Trattamento dei dati personali
SERVIZIO REFEZIONE SCOLASTICA 

Il Comune di Sant’Agnello garantisce che il trattamento dei dati personali si svolga nel rispetto dei diritti e delle responsabilità fondamentali nonché della dignità dell’interessato, con particolare riferimento alla riservatezza, all’identità personale e al diritto alla protezione dei dati personali. Ai sensi Regolamento UE 2016/679 del 27 aprile 2016 relativo alla “Protezione delle persone fisiche con riguardo al trattamento dei dati personali, nonché alla libera circolazione di tali dati”, in vigore al 28 maggio 2018, si precisa che:
TITOLARI E RESPONSABILI DEL TRATTAMENTO
Il titolare del trattamento dei dati è il Comune di Sant’ Agnello domiciliato per la carica in piazza Matteotti  n.24,il cui indirizzo di posta elettronica è : protocollo.santagnello@asmepec.it  
DESTINATARI DEI DATI
I dati acquisiti saranno agli atti esclusivamente dagli uffici del Comune di Sant’ Agnello – Settore Pubblica Istruzione, il cui indirizzo di posta elettronica è:servizisociali.santagnello@asmepec.it ,per le finalità richieste dalle norme vigenti .
GESTORI ESTERNI DEI DATI
La conservazione / gestione informatizzata/trattamento dei dati, per lo specifico servizio  è affidata alla società NOVAPORTA. 
DECISIONE AUTOMATIZZATA
Si informa che i dati acquisiti potranno essere oggetto di un processo decisionale automatizzato. I dati sensibili per la privacy devono essere trattati in modo lecito, nel senso che il trattamento deve rispettare le normative vigenti, ma anche in modo corretto secondo norme etiche e deontologiche. Inoltre, l’ affidatario del servizio  deve sempre assicurare la trasparenza di tutte le sue azioni relativamente ai dati posseduti e quindi assicurare che l’interessato sia sempre consapevole di ciò che accade alle proprie informazioni sensibili. 
TRASFERIMENTO DEI DATI A UN PAESE TERZO
Laddove, ai fini dell’attività istruttoria sia necessario prendere contatto con Istituzioni straniere, i dati forniti potranno essere trasmessi a Paesi terzi.
DIRITTI DELL’INTERESSATO
L’interessato potrà chiedere al Titolare del trattamento, l'accesso ai dati personali o l’eventuale rettifica o aggiornamento, nonché la cancellazione, laddove risulti un trattamento indebito, errato o ridondante e laddove ritenga di potrà proporre reclamo all’Autorità Garante per la protezione dei dati personali, all’indirizzo : protocollo.santagnello@asmepec.it  




